

## 概要

在基金组织成立至今的70年中，全球经济和基金组织的作用均发生了重大变化。基金组织对数据的需求也发生了变化，但不变的是，数据仍在基金组织支持全球经济和金融稳定的工作中发挥着重要作用。本评估考察基金组织是否有效地利用了这一重要资产。

总体而言，基金组织能够依赖大量质量过关的数据。随着时间推移，成员国提供数据的质量已有了大幅改善，在世界经济复杂性和关联度不断增加的情况下，这在很大程度上使得基金组织有能力与时俱进。但有时，数据本身的问题或数据的使用问题对基金组织的监督和贷款活动还是造成了负面影响。危机刚过之后，数据问题能促使对全球倡议及基金组织的数据方法做出重大调整。可一旦危机过去，数据问题常常只被看作是基金组织战略运作的一项支持性工作。

从成员国自身问题（其能力有限或不愿分享敏感数据）到基金组织的内部问题（如缺乏对工作人员的适当激励、机构僵化和长期采用的工作方式），数据问题的根源多种多样。尽管上述许多问题在几十年前就已经被认识到了，但随着近来数据来源的扩散和技术的快速变化，特别是对多边和金融监督及跨国分析的需求大幅上升，数据问题又有了新的含义。多边和金融监督及跨国分析要求数据具有更高的可比性和细化程度。

解决这些数据问题可以使基金组织更好面对变化不断和更多的挑战。目前基金组织在此方面已经开展了一些工作（如，建立新的数据管理治理结构，实行填补全球危机暴露的数据缺口倡议），但这些努力与先前的尝试一样都较为零碎，缺乏一个清晰的、将数据视为机构性战略资产而非仅为经济学家消费品的全面战略。而当前形势可能为取得更多进展提供了一个良好机遇。

本评估因此建议，基金组织首先（i）为本机构的数据和统计工作制定一项长期战略，其应远远超出数据管理的范畴。随后是关于整体战略的四项关键建议，去解决最为突出的若干问题：（ii）确定基金组织的数据需求及重点，并为成员国提供的相应数据提供支持；（iii）重新考虑基金组织统计部的作用和职能；（iv）重新考察为数据管理领域工作人员提供的激励结构；（v）对“基金组织数据”和“官方数据”予以区分，以便澄清基金组织在所发布数据质量上的有限责任。